

Ibarra 28 de mayo del 2010

Doctor
Bayardo Bolaños Ruiz
PRESIDENTE SERWAY CIA. LTDA.
Presente.-

Pongo en su conocimiento y por su intermedio a los señores miembros de la Junta General de socios de la compañía el informe de comisario del ejercicio económico de 2009, en base al nombramiento hecho a mi persona en sesión del 02.04.08 y a la cláusula Vigésima tercera del Estatuto de la Compañía.

El informe de comisario se refiere al análisis financiero de la compañía y la verificación del cumplimiento de disposiciones de carácter legal, societario y otras leyes aplicables. Por lo tanto el informe lo he dividido en áreas de análisis así:

1. Aspecto Societario
2. Análisis de los Estados financieros
3. Índices financieros
4. Conclusiones y recomendaciones

1. ASPECTO SOCIETARIO

Sobre este aspecto comentaré lo siguiente:

- a) El administrador de la empresa en el año 2009 ha realizado únicamente una sesión de Junta general de socios así:
 - 30 de abril del 2009, donde se ha tratado la aprobación de los estados financieros de la compañía, el informe del administrador e informe de comisario sobre el ejercicio económico del año 2008.
- b) El libro de actas de Junta General de socios se lleva debidamente foliado en hojas seguidas, sin espacios en blanco.
- c) Se ha dado cumplimiento a las resoluciones de la Junta General de socios sobre implementar las recomendaciones del informe de comisario del ejercicio económico del año 2009.

INGRESOS	187.059.48	100%
Ventas Tarifa 12%	187.24	
Ventas Tarifa 0%	186.872.24	
(-) Costo de Ventas	-15.5896.31	83.40
(-) Egresos	-20.777.39	11.10
Gastos de Administración	9.288.15	
Gastos Generales	2.759.88	
Depreciación y Amortización	2.156,10	
Gastos Financieros	6.573.26	
RESULTADOS ANTES DE IMPUESTOS	10.385.78	5.55

Los datos del Estado de Resultados presentado indica que la compañía ha obtenido una utilidad de 10.385.78 dólares, la cual representa el 5.55% de los ingresos totales recibidos en el año 2009.

El rubro de gastos representa el 11.10% y el porcentaje de costos es de 83.40% que se puede considerar elevado y no deja margen para generar utilidades en un porcentaje que justifique la gestión realizada esto por cuanto tuvieron que realizar ajustes a las cuentas incobrables.

3. INDICES FINANCIEROS

A los estados financieros presentados podemos hacer el siguiente análisis financiero en base a índices o razones financieras así:

- a) **Índice de liquidez.-** Presenta una razón de 0.63 lo que significa que la empresa esta en posibilidad de cubrir sus deudas de corto plazo o corrientes en 63 centavos para cada dólar de deuda reduciendo de esta manera nuestra capacidad de endeudamiento.
- b) **Capital de trabajo.-** Al momento no se dispone de capital de trabajo por cuanto se trabaja con crédito de nuestros proveedores.
- c) **Índice de rentabilidad.** En este año la rentabilidad es de 5.55% lo que frente a la crisis representa una buena gestión por parte de la administración.
- d) **Rendimiento del capital social.-** Los ingresos que ha obtenido la compañía han sido suficientes para cubrir todos los gastos pero en este año se logra una utilidad es de el 25.96% que frente a los rendimientos financieros es excelente.

4. CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

4.1 CONCLUSIONES

- a) La empresa ha incrementado sus ventas pero su utilidad ya es sustentable.
- b) Los bienes de la empresa Propiedades, Planta y Equipo no están asegurados contra todo tipo de siniestros.

4.2 RECOMENDACIONES

- a) Realice el aumento de capital por cuanto su patrimonio es muy bajo y en caso de solicitar un préstamo para ampliación o renovación del consultorio se necesita soporte de capital.
- b) Se cotice la mejor tasa y se contrate los seguros para los bienes de la empresa.

Es cuanto puedo informar sobre el desarrollo de actividades del ejercicio económico del año 2009.

Atentamente,


Dr. Rodolfo Chacón Bastidas
COMISARIO

